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 LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 É responsabilidade exclusiva do candidato a conferência de seus dados pessoais, impressos no Cartão de Respostas e 

no Caderno de Provas, em especial o nome, o número de inscrição, o número de seu documento de identidade, cargo 

pleiteado, assim como, a marcação e assinatura do seu Cartão de Respostas.

 Verifique se este caderno de prova contém 40 questões. Com quatro alternativas identificadas pelas letras A, B, C e D 

das quais apenas uma será a resposta correta.

 Preencha o cartão de respostas da prova objetiva utilizando caneta esferográfica azul ou preta, ocupando totalmente o 

campo de marcação, ao lado dos números, que corresponde à resposta correta. Conforme ilustração:  

Atenção: Serão consideradas incorretas questões para as quais o candidato tenha preenchido no cartão resposta 

mais de uma opção, bem como questões em que o campo de marcação apresente rasuras, emendas ou que não 

esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para não danificar o código de barras utilizado na leitura óptica 

do Cartão de Respostas, por isso não DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartão de Respostas será o único 

documento válido para a correção das provas objetivas, salvo à disposição da EMBRASIL.

 Os fiscais NÃO são autorizados a prestar informações de interpretação das questões. Sua função é apenas fiscalizar e 

orientar quanto ao funcionamento do certame.

 Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o cartão de respostas da prova objetiva, a não devolução implicará à 

eliminação sumária do candidato.

 Assine a lista de presença e cartão resposta. 

 

 

 NÃO SERÁ PERMITIDO: 

 Folhear o caderno de provas antes da autorização do fiscal. Caso aconteça, implicará na eliminação do candidato.

 Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos durante a aplicação da prova.

 O uso de calculadoras, dicionários, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relógio de qualquer espécie, recursos 

didáticos, aparelhos eletrônicos e bonés.

 A permanência de candidatos no local de realização das provas após o término e a entrega do Cartão de Respostas,

devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos banheiros e 
bebedouros. 

 

TEMPO DE PROVA: 

 A prova objetiva terá duração máxima de 4h (quatro horas), incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 

Respostas.

 O candidato somente poderá́ retirar-se do local de prova após 1 (uma) hora de seu início.

 O candidato poderá́ levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horário, será permitido 

ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPÉ DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaço para 

preenchimento do gabarito).

 Os 3 (três) últimos candidatos somente poderão retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazê-lo após a

assinatura da ata de sala. 
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LÍNGUA PORTUGUESA

Questão 01
"E         a         multidão         ululava,         entusiasmada         com         a         bravura         do
toureiro.         Ele,         impávido,         enfrentava         o         touro,         que         investia
com         fúria.         A         praça         inteira         era         um         clamor."         (Trecho         adaptado

de         "Morte         na         Tarde",         de         Ernest         Hemingway)

No         trecho         acima,         o         termo         "impávido"         exerce         a         função
sintática         de:

(A) Predicativo         do         sujeito

(B) Objeto         direto

(C) Sujeito

(D) Adjunto         adverbial

Questão 02
Leia:

(Adaptado         de         trecho         da         revista         Piauí)

"A         democracia         representativa         vive         uma         crise         de
legitimidade.         A         descrença         na         política         e         nos         políticos,         a
polarização         ideológica         e         a         disseminação         de         notícias
falsas         corroem         a         confiança         nas         instituições         e         ameaçam         a
própria         coesão         social.         No         Brasil,         esse         cenário         se         agrava
com         a         desigualdade         social,         a         violência         e         a         corrupção
endêmica.         A         descrença         na         política         é         um         sintoma         da         crise
de         representatividade.         Os         cidadãos         não         se         sentem
representados         pelos         seus         eleitos,         que         muitas         vezes         se
distanciam         dos         seus         interesses         e         prioridades.         A
polarização         ideológica,         alimentada         pelas         redes         sociais         e
pela         mídia         tradicional,         aprofunda         as         divisões         e         dificulta         o
diálogo         e         o         consenso."

Com         base         no         texto         apresentado,         é         correto         afirmar         que:

(A) A         crise         da         democracia         representativa         é         um         fenômeno
exclusivamente         brasileiro,         agravado         pela
desigualdade         social         e         pela         violência.

(B) A         coesão         social         é         ameaçada         pela         confiança         nas
instituições,         que         por         sua         vez         é         corroída         pela
descrença         na         política         e         pela         polarização         ideológica.

(C) A         democracia         representativa         vive         uma         crise         de
legitimidade,         impulsionada         por         fatores         como         a
descrença         na         política,         a         polarização         ideológica         e         a
disseminação         de         notícias         falsas.

(D) A         descrença         na         política         é         a         causa         da         polarização
ideológica,         que         por         sua         vez         leva         à         disseminação         de
notícias         falsas.

Questão 03
"E         a         multidão         ululava         de         alegria         no         delírio         da         orgia
sagrada,         porque         a         vida         renascia         na         morte         do         deus,         a
terra         se         fecundava         no         sangue         do         cordeiro         imolado.         E         o
vinho         jorrava         como         sangue,         embriagando         os         fiéis."         (Trecho
adaptado         de         "Macunaíma",         de         Mário         de         Andrade)

No         trecho         "E         a         multidão         ululava         de         alegria         no         delírio         da
orgia         sagrada,         porque         a         vida         renascia         na         morte         do
deus...",         a         oração         sublinhada         estabelece         com         a         anterior
uma         relação         de:

(A) Finalidade

(B) Concessão

(C) Causa

(D) Consequência

Questão 04
"E         o         olhar         estaria         ansioso         esperando

e         a         cabeça         ao         sabor         da         mágoa         balançando

e         o         coração         fugindo         e         o         coração         voltando

e         os         minutos         passando         e         os         minutos         passando..."

(Vinicius         de         Moraes,         Soneto         de         Fidelidade)

No         trecho         do         poema         apresentado,         a         repetição         da
conjunção         "e"         configura         a         figura         de         linguagem
denominada:

(A) Assíndeto

(B) Polissíndeto

(C) Pleonasmo

(D) Anáfora

Questão 05
"As         palavras         são         como         conchas,         que         o         mar         da         alma
secreta         arroja         à         praia         da         vida."         (Augusto         dos         Anjos)

No         verso         "As         palavras         são         como         conchas,         que         o         mar         da
alma         secreta         arroja         à         praia         da         vida,"         o         termo         "arroja"         é
formado         por:

(A) Derivação         regressiva,         em         que         o         substantivo         "arrojo"
é         formado         a         partir         do         verbo         "arrojar".

(B) Derivação         parassintética,         em         que         o         prefixo         "a-"         e         o
sufixo         "-a"         são         adicionados         simultaneamente         ao
radical.

(C) Derivação         prefixal,         em         que         o         prefixo         "a-"         indica
movimento         para         fora.

(D) Composição         por         justaposição,         em         que         os         radicais
"arro"         e         "ja"         se         unem         sem         alteração         fonética.

Questão 06
"Chegou         à         porta,         olhou         para         os         lados,         hesitou,         mas
entrou.         A         sala         era         grande,         quadrada,         as         paredes
cobertas         de         livros.         No         fundo,         uma         mesa,         e         atrás         da
mesa,         um         homem.         Era         alto,         magro,         os         cabelos         brancos
penteados         para         trás.         Levantou-se,         veio         cumprimentá-lo.
Apertaram-se         as         mãos."         (Trecho         adaptado         de         "O         Espelho",

Machado         de         Assis)

No         trecho         acima,         o         uso         da         crase         em         "à         porta"         e         "às
mãos"         justifica-se         pela         mesma         regra?

(A) Não,         em         "à         porta"         a         crase         é         facultativa,         enquanto         em
"às         mãos"         é         obrigatória         devido         à         regência         do         verbo
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"apertar".

(B) Não,         em         "à         porta"         a         crase         é         obrigatória         por         indicar
lugar,         enquanto         em         "às         mãos"         é         facultativa         por         se
tratar         de         uma         expressão         idiomática.

(C) Sim,         em         ambos         os         casos         a         crase         ocorre         pela         fusão
da         preposição         "a"         com         o         artigo         definido         feminino         "a"
que         antecede         substantivos         femininos.

(D) Sim,         em         ambos         os         casos         a         crase         é         obrigatória         por         se
tratar         de         locuções         adverbiais         femininas.

Questão 07
Texto         de         apoio:

Adaptado         de         artigo         da         revista         "Piauí",         edição         de         março         de         2023.

"A         língua         portuguesa         é         um         rio         caudaloso,         cujas         águas         se
renovam         a         cada         instante.         Novas         palavras         surgem,
antigas         expressões         caem         em         desuso,         e         a         gramática,
como         um         leito         rochoso,         sofre         erosão         constante.         A
ortografia,         por         sua         vez,         é         a         cartografia         desse         rio,         um
mapa         que         precisa         ser         atualizado         para         guiar         os
navegantes."

Assinale         a         alternativa         em         que         todas         as         palavras         estão
grafadas         corretamente,         segundo         o         Acordo         Ortográfico
vigente:

(A) autoescola,         anti-inflamatório,         extraoficial

(B) auto-escola,         anti-inflamatório,         extra-oficial

(C) auto-escola,         antiinflamatório,         extra-oficial

(D) autoescola,         antiinflamatório,         extraoficial

Questão 08
"E         surgia         na         Bahia         o         anacoreta         sombrio,         cabelos
crescidos         até         aos         ombros,         barba         inculta         e         longa;         face
escaveirada;         olhar         fulgurante;         monstruoso,         dentro         de         um
hábito         azul         de         brim         americano;         abordoado         ao         clássico
bastão         em         que         se         apoia         o         passo         tardo         dos         peregrinos.         É
desconhecida         a         sua         existência         durante         tão         longo
período.         Um         velho         caboclo,         seu         contemporâneo,         afirma
que         nesse         tempo         ele         vivia         nas         matas         do         interior,
entregue         a         práticas         de         penitência."

(Trecho         de         "O         Seminarista",         de         Bernardo         Guimarães)

No         trecho         "E         surgia         na         Bahia         o         anacoreta         sombrio,
cabelos         crescidos         até         aos         ombros,         barba         inculta         e
longa",         a         concordância         verbal         está         de         acordo         com         a
norma-padrão         da         língua         portuguesa.         Assinale         a
alternativa         em         que         a         concordância         verbal         também         está
correta,         segundo         a         norma-padrão:

(A) No         século         XIX,         existia         costumes         e         crenças         muito
diferentes         dos         atuais.

(B) Faz         muitos         anos         que         aquele         homem         misterioso
perambula         pelas         redondezas.

(C) Apareceu         naquela         época         personagens         misteriosas         e
intrigantes,         cujas         histórias         ninguém         conhecia.

(D) Devem         haver         mistérios         insondáveis         na         vida         daquele
homem         que         vaga         pelas         matas.

Questão 09
"No         céu         gargarejavam         os         últimos         raios         do         sol.         As
estrelas         foram         se         acendendo         uma         a         uma.         A         noite         abria
suas         pálpebras         sobre         a         terra."

(Trecho         adaptado         de         "O         Cortiço",         Aluísio         Azevedo)

No         fragmento         acima,         a         figura         de         linguagem         presente         no
trecho         "A         noite         abria         suas         pálpebras         sobre         a         terra"         é
classificada         como:

(A) Catacrese,         pois         utiliza         uma         palavra         ("pálpebras")         em
sentido         figurado         por         falta         de         termo         próprio.

(B) Sinestesia,         pois         mistura         sensações         de         diferentes
sentidos         (visão         e         tato).

(C) Metáfora,         pois         estabelece         uma         comparação         implícita
entre         a         noite         e         um         ser         que         abre         os         olhos.

(D) Personificação,         pois         atribui         características         humanas
à         noite.

Questão 10
"A         casa         era         grande,         branca         e         antiga.         As         janelas,         abertas
para         o         jardim,         deixavam         entrar         um         cheiro         de         mato
molhado         e         de         flores.         A         sala         de         jantar,         com         a         mesa         posta
para         o         almoço,         tinha         um         ar         de         festa.         Os         talheres         de         prata
brilhavam         à         luz         das         velas.         As         cadeiras,         altas         e         pesadas,
eram         de         jacarandá         maciço."

(Trecho         adaptado         de         "Dom         Casmurro",         de         Machado         de         Assis)

Considerando         as         regras         de         concordância         nominal,
assinale         a         alternativa         que         apresenta         uma         análise
INCORRETA         sobre         o         trecho:

(A) O         adjetivo         "abertas"         concorda         em         gênero         e         número
com         o         substantivo         "janelas",         qualificando-as.

(B) O         adjetivo         "branca"         concorda         em         gênero         e         número
com         o         substantivo         "janelas",         qualificando-as.

(C) O         adjetivo         "grande"         concorda         em         gênero         e         número
com         o         substantivo         "casa",         caracterizando-a.

(D) A         expressão         "de         jacarandá         maciço"         funciona         como
adjunto         adnominal,         concordando         em         gênero         e
número         com         o         substantivo         "cadeiras".

MATEMÁTICA

Questão 11
Considerando         que:         y         representa         a         soma         das         raízes         da
equação         x²         -         12x         +         64         =         0;         z         representa         a         soma         das
raízes         da         equação         3x³         -         24x²         +         45x         -         24         =         0;         O         polinômio
p(x)         =         3x³         -         24x²         +         45x         -         24         é         divisível         pelo         polinômio         q(x)
=         x         -         2.         Qual         o         valor         de         y         +         z?

Alternativas:

(A) 20

(B) 18

(C) 10

(D) 12
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Questão 12
Em         uma         empresa         com         1000         funcionários,         40%         são         do
setor         administrativo         e         30%         dos         funcionários         do         setor         de
produção         são         mulheres.         Sabendo         que         50%         do         total         de
funcionários         são         mulheres         e         que         uma         mulher         foi
escolhida         aleatoriamente         para         uma         premiação,         a
probabilidade         dessa         mulher         ser         do         setor         administrativo         é
de,         aproximadamente:

(A) 40%

(B) 50%

(C) 20%

(D) 30%

Questão 13
Mariana         caminhou         1,8         Km         até         a         biblioteca         da         sua         cidade.
Após         pegar         alguns         livros,         ela         retornou         para         casa,
passando         pela         padaria.         A         distância         percorrida         por         ela         na
volta,         passando         pela         padaria,         foi         de         2,4         Km.         Então         a
distância         total         que         Mariana         caminhou         nesse         dia,         em         cm,
foi         de:

(A) 240         000         cm.

(B) 180         000         cm.

(C) 6         200         cm.

(D) 420         000         cm.

Questão 14
Uma         motocicleta         de         R$         80.000,00         será         paga         em         um
único         pagamento,         8         meses         após         a         compra.
Considerando         uma         taxa         de         12%         ao         ano,         em         juros
simples,         qual         das         alternativas         abaixo         apresenta         o         valor
que         será         o         valor         pago         em         juros         por         essa         motocicleta?

(A) R$         7.400,00

(B) R$         6.400,00

(C) R$         7.200,00

(D) R$         8.200,00

Questão 15
Em         uma         fazenda,         onde         vacas         leiteiras         pastam
livremente.         O         fazendeiro,         conhecido         por         sua         organização
impecável,         deseja         construir         um         novo         curral         para         abrigar
seus         animais         com         conforto         e         segurança.         Ele         sabe         que         o
tamanho         ideal         do         curral         depende         da         quantidade         de
vacas         que         ele         possui.         Para         resolver         esse         enigma,         o
fazendeiro         decide         utilizar         uma         proporção         matemática.         Ele
observa         que,         para         cada         grupo         de         8         vacas,         ele         precisa         de
24         metros         de         cerca         para         construir         o         curral.         Com         base
nessa         informação,         ele         precisa         determinar         o         tamanho
ideal         do         curral         para         abrigar         32         vacas.

Qual         a         alternativa         que         revela         o         valor         de         "x",         que
representa         o         tamanho         necessário         de         cerca         para         abrigar
32         vacas?

(A) x         =         32         metros

(B) x         =         96         metros

(C) x         =         68         metros

(D) x         =         56         metros

INFORMÁTICA

Questão 16
Qual         protocolo         criptográfico         é         utilizado         para         garantir         a
confidencialidade         e         a         integridade         das         comunicações
online,         como         em         bancos         e         compras         online?         Dentre         as
alternativas         abaixo,         escolha         uma         correta.

(A) HTTP

(B) SMTP

(C) FTP

(D) HTTPS

Questão 17
Mesmo         com         um         processador         potente         e         muita         memória
RAM,         um         computador         pode         ficar         lento         se         outro
componente         estiver         com         problemas.         Qual         alternativa
indica         qual         componente         é         o         "vilão"         mais         comum         nesse
tipo         de         situação?

(A) Disco         Rígido         (HDD)

(B) Placa         de         Rede

(C) Unidade         Óptica         (CD/DVD)

(D) SSD         (Solid         State         Drive)

Questão 18
Qual         alternativa         indica         corretamente         qual         componente         do
computador         seria         o         responsável         por         essa         função         crucial
de         coordenar         e         controlar         o         funcionamento         de         todos         os
outros?

(A) BIOS

(B) Clock

(C) Barramento

(D) Unidade         de         Ponto         Flutuante         (FPU)

Questão 19
No         contexto         de         um         sandbox         em         um         sistema         operacional,
qual         das         alternativas         abaixo         indica         a         sua         prinicpal
funcionalidade         no         contexto         de         segurança.

(A) Detectar         e         remover         malwares         do         sistema

(B) Bloquear         acessos         não         autorizados         à         rede

(C) Criptografar         arquivos         e         pastas         para         protegê-los
contra         acessos         não         autorizados

(D) Isolar         e         executar         programas         potencialmente
maliciosos         em         um         ambiente         seguro

Questão 20
Qual         componente         é         como         um         armazém         gigante,         mas
com         a         capacidade         de         guardar         informações         de         forma
rápida         e         temporária,         como         os         programas         que         você         está
usando         neste         momento?         Assinale         a         altenativa         correta.
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(A) Memória         RAM

(B) SSD         (Solid         State         Drive)

(C) Unidade         Óptica         (CD/DVD)

(D) Disco         Rígido         (HDD)

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Questão 21
Marque         a         alternativa         que         não         é         considerada         um         dos
atributos         clássicos         de         um         ato         administrativo:

(A) Arbitrariedade,         que         permite         à         administração         decidir
sem         seguir         critérios         legais         ou         técnicos.

(B) Tipicidade,         que         exige         que         o         ato         administrativo
corresponda         a         figuras         previamente         definidas         em         lei
como         adequadas         para         a         realização         de         determinados
fins.

(C) Autoexecutoriedade,         que         permite         a         execução         do         ato
administrativo         pela         própria         administração         sem
necessidade         de         intervenção         judicial.

(D) Presunção         de         legitimidade,         que         confere         ao         ato
administrativo         a         presunção         de         estar         em
conformidade         com         a         lei         até         prova         em         contrário.

Questão 22
Marque         a         alternativa         que         descreve         corretamente         um         ato
administrativo         normativo:

(A) Ato         que         contém         uma         regra         geral         e         abstrata,         visando
à         correta         aplicação         da         lei,         como         um         regulamento         ou
uma         portaria.

(B) Ato         que         confere         certificação         ou         diplomação         a
indivíduos,         como         a         aprovação         em         concurso         público.

(C) Ato         que         declara         a         vontade         da         administração         para
concretizar         negócios         jurídicos,         como         a         emissão         de
uma         licença.

(D) Ato         que         aplica         sanção         a         um         particular         ou         servidor,
como         uma         penalidade         disciplinar.

Questão 23
Marque         a         alternativa         que         não         é         considerada         um         atributo
dos         atos         administrativos,         à         luz         das         características         que
conferem         eficácia,         imperatividade         e         presunção         de
legalidade         a         esses         atos,         essenciais         para         o         cumprimento
das         funções         administrativas         do         Estado.

(A) Autoexecutoriedade,         que         permite         à         administração
pública         executar         diretamente         suas         decisões         sem
necessidade         de         prévia         autorização         judicial.

(B) Presunção         de         legitimidade,         que         implica         que         os         atos
administrativos         são         considerados         válidos         até         que         se
prove         o         contrário,         atribuindo-lhes         uma         confiança
inicial         em         sua         conformidade         legal.

(C) Imperatividade,         que         confere         aos         atos         administrativos
a         capacidade         de         impor         obrigações         a         terceiros,
independentemente         de         sua         concordância.

(D) Voluntariedade,         que         se         refere         à         livre         escolha         dos

administrados         em         aderir         ou         não         aos         efeitos         do         ato
administrativo.

Questão 24
A         Lei         nº         12.527,         de         18         de         novembro         de         2011,         estabelece
diretrizes         para         assegurar         o         direito         fundamental         de         acesso
à         informação.         Marque         das         alternativas         abaixo,         qual
descreve         corretamente         um         dos         princípios         básicos         desta
lei         conforme         disposto         no         Art.         3º.

(A) A         divulgação         de         informações         de         interesse         público,
exclusivamente         mediante         solicitação         formal.

(B) O         desenvolvimento         do         controle         social         da
administração         pública,         promovendo         a         transparência.

(C) A         observância         do         sigilo         como         preceito         geral         e         da
publicidade         como         exceção.

(D) A         utilização         de         meios         de         comunicação         tradicionais,
evitando         tecnologias         de         informação.

Questão 25
Conforme         disposto         no         Art.         15         da         Lei         de         Acesso         à
Informação         (Lei         nº         12.527/2011),         indique         a         alternativa
que         corresponde         ao         prazo         máximo         para         que         um         recurso
contra         uma         negativa         de         acesso         à         informação         seja
decidido         pela         autoridade         competente.

(A) 30         dias         corridos.

(B) 15         dias         úteis.

(C) 5         dias         úteis.

(D) 10         dias         corridos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 26
Considerando         os         contratos         administrativos,         indique         a
alternativa         correta:

(A) A         presença         da         Administração         Pública         como         Poder
Público         é         uma         característica         distintiva         dos         contratos
administrativos.

(B) Os         contratos         administrativos         são         regidos
exclusivamente         pelo         direito         privado.

(C) A         mutabilidade         não         é         permitida         nos         contratos
administrativos         devido         à         rigidez         das         cláusulas
contratuais.

(D) A         formalização         dos         contratos         administrativos         pode
ser         feita         verbalmente         em         casos         excepcionais.

Questão 27
Quanto         ao         objeto         do         ato         administrativo:

(A) Não         precisa         ser         expressamente         declarado         no         ato,
podendo         ser         inferido         pelas         circunstâncias         em         que         ele
foi         praticado.

(B) Deve         ser         lícito,         determinado,         preciso         e         possível.

(C) Pode         ser         ilícito,         indeterminado,         impreciso         ou
impossível,         desde         que         atenda         ao         interesse         público.
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(D) Pode         ser         modificado         após         a         prática         do         ato,         desde
que         não         haja         prejuízo         aos         direitos         dos         administrados.

Questão 28
Observe         as         alternativas         a         seguir         sobre         a         forma         do         ato
administrativo         e         marque         a         correta:

(A) É         livre,         podendo         ser         praticado         de         qualquer         forma,
desde         que         atenda         aos         requisitos         mínimos         de         clareza
e         inteligibilidade.

(B) Não         tem         qualquer         relevância         jurídica,         não         afetando         a
validade         ou         eficácia         do         ato.

(C) Pode         ser         dispensada         em         casos         excepcionais,
quando         a         informalidade         for         imprescindível         para         a
efetivação         do         ato.

(D) É         vinculada         à         lei,         devendo         o         agente         ou         órgão         público
seguir         as         formalidades         previstas         na         legislação
específica.

Questão 29
Analise         as         alternativas         a         seguir         sobre         a         finalidade         do         ato
administrativo         e         marque         a         única         correta:

(A) Deve         ser         exclusivamente         pública,         visando         ao
interesse         coletivo.

(B) Pode         ser         modificada         após         a         prática         do         ato,         desde
que         não         haja         prejuízo         aos         direitos         dos         administrados.

(C) Pode         ser         pública         ou         privada,         desde         que         atenda         ao
interesse         do         agente         ou         órgão         público         que         o         pratica.

(D) Não         precisa         ser         expressamente         declarada         no         ato,
podendo         ser         inferida         pelas         circunstâncias         em         que         ele
foi         praticado.

Questão 30
Em         relação         à         validade         do         ato         administrativo,         marque         a
alternativa         correta:

(A) Não         é         afetada         por         vícios         do         ato,         desde         que         estes
sejam         sanáveis.

(B) Depende         da         existência         de         todos         os         seus         elementos
essenciais:         competência,         finalidade,         forma,         motivo         e
objeto.

(C) Pode         ser         convalidada         pela         Administração         Pública,
mesmo         que         o         ato         seja         nulo.

(D) Pode         ser         revogada         pela         Administração         Pública,
mesmo         que         o         ato         seja         válido         e         eficaz.

Questão 31
Cite         a         alternativa         que         não         está         incluída         entre         as         sanções
aplicáveis         aos         agentes         públicos         nos         casos         de
enriquecimento         ilícito,         conforme         a         Lei         nº         8.429/1992,         Art.
12:

(A) Prestação         de         serviços         comunitários.

(B) Perda         dos         bens         ou         valores         acrescidos         ilicitamente         ao
patrimônio.

(C) Suspensão         dos         direitos         políticos.

(D) Ressarcimento         integral         do         dano.

Questão 32
Sobre         o         procedimento         administrativo,         assinale         a
alternativa         correta:

(A) É         dispensável         em         casos         excepcionais,         quando         a
informalidade         for         imprescindível         para         a         efetivação         do
ato.

(B) Pode         ser         dispensado         a         critério         do         agente         ou         órgão
público,         sem         a         necessidade         de         qualquer         justificativa.

(C) Consiste         em         um         conjunto         de         formalidades         que
devem         ser         observadas         na         prática         dos         atos
administrativos.

(D) Não         possui         qualquer         relevância         jurídica,         não
afetando         a         validade         ou         eficácia         do         ato.

Questão 33
De         acordo         com         a         Lei         nº         8.429/1992,         Art.         3º,         quem         pode
ser         responsabilizado         por         atos         de         improbidade
administrativa:

(A) Apenas         agentes         políticos         eleitos.

(B) Qualquer         agente         público,         servidor         ou         não,         e         também
particulares         que         induzam         ou         concorram         para         a
prática         do         ato         de         improbidade.

(C) Apenas         servidores         públicos         efetivos.

(D) Apenas         agentes         públicos         em         cargos         de         confiança.

Questão 34
Em         relação         ao         controle         da         administração         pública,
marque         a         alternativa         correta:

(A) O         controle         administrativo         não         permite         a         revisão         de
atos         administrativos         por         órgãos         superiores.

(B) O         controle         parlamentar         envolve         a         fiscalização
exercida         pelo         Poder         Legislativo         sobre         a
Administração         Pública.

(C) O         recurso         de         administração         só         pode         ser         interposto
por         entidades         públicas.

(D) O         controle         interno         é         realizado         exclusivamente         pelos
tribunais         de         contas.

Questão 35
Considerando         a         eficácia         do         ato         administrativo,         indique         a
alternativa         correta:

(A) Pode         ser         retroativa,         produzindo         efeitos         jurídicos
antes         da         data         de         sua         assinatura.

(B) Pode         ser         suspensa         pela         Administração         Pública,
mesmo         que         o         ato         seja         válido         e         eficaz.

(C) Pode         ser         revogada         pela         Administração         Pública,
mesmo         que         o         ato         seja         válido         e         eficaz.

(D) Produz         efeitos         jurídicos         a         partir         da         data         de         sua
assinatura.
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Questão 36
Analise         as         alternativas         a         seguir         sobre         o         motivo         do         ato
administrativo         e         marque         a         alternativa         correta:

(A) Não         precisa         ser         declarado         no         ato,         podendo         ser
inferido         pelas         circunstâncias         em         que         ele         foi         praticado.

(B) Não         tem         qualquer         relevância         jurídica,         não         afetando         a
validade         ou         eficácia         do         ato.

(C) Pode         ser         modificado         após         a         prática         do         ato,         desde
que         não         haja         prejuízo         aos         direitos         dos         administrados.

(D) Deve         ser         expressamente         declarado         no         ato,         sob         pena
de         nulidade.

Questão 37
Considerando         a         teoria         dos         motivos         determinantes,
conforme         exposta         por         Maria         Sylvia         Zanella         Di         Pietro,
indique         a         alternativa         correta:

(A) Os         motivos         declarados         pela         Administração         para         a
prática         de         um         ato         não         podem         ser         contestados
judicialmente.

(B) A         validade         do         ato         administrativo         depende         dos
motivos         que         foram         declarados         como         determinantes
para         a         sua         prática.

(C) A         teoria         dos         motivos         determinantes         não         se         aplica         aos
atos         discricionários.

(D) A         teoria         dos         motivos         determinantes         permite         que         a
Administração         pratique         atos         sem         necessidade         de
fundamentação.

Questão 38
No         que         diz         respeito         à         autoexecutoriedade         do         ato
administrativo,         aponte         a         alternativa         correta:

(A) Permite         que         o         ato         seja         executado         pela         própria
Administração         Pública,         sem         a         necessidade         de
intervenção         judicial.

(B) Depende         da         concordância         do         administrado,         não
podendo         ser         executada         pela         Administração         Pública
sem         o         seu         consentimento.

(C) Pode         ser         revogada         pela         Administração         Pública,
mesmo         que         o         ato         seja         válido         e         eficaz.

(D) Pode         ser         suspensa         pelo         Poder         Judiciário,         mesmo
que         o         ato         seja         válido         e         eficaz.

Questão 39
Marque         a         alternativa         correta.         A         competência         para         a
prática         de         um         ato         administrativo:

(A) É         determinada         pela         lei,         devendo         ser         exercida         pelo
órgão         ou         agente         público         a         quem         ela         for         atribuída.

(B) Não         se         submete         a         qualquer         tipo         de         controle,         cabendo
ao         agente         ou         órgão         público         a         faculdade         de         decidir
como         e         quando         exercê-la.

(C) É         irrevogável,         não         podendo         ser         revogada         ou
modificada         pelo         órgão         ou         agente         que         a         detém.

(D) Pode         ser         livremente         transferida         entre         órgãos         ou
agentes         públicos,         desde         que         haja         concordância         entre
as         partes.

Questão 40
Em         relação         aos         vícios         do         ato         administrativo,         conforme
discutido         por         Maria         Sylvia         Zanella         Di         Pietro,         marque         a
alternativa         correta:

(A) Os         vícios         relativos         ao         motivo         podem         ser         corrigidos
pela         Administração         Pública         a         qualquer         momento.

(B) A         incompetência         é         um         vício         que         não         pode         ser
convalidado         em         nenhuma         hipótese.

(C) Os         vícios         relativos         à         finalidade         são         irrelevantes         para
a         validade         do         ato         administrativo.

(D) Os         vícios         relativos         à         forma         podem         ser         sanados         por
convalidação,         desde         que         não         sejam         essenciais         à
validade         do         ato.
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CONCURSO PÚBLICO  

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE MOR/SP 

 
 

AVALIAÇÃO PRÁTICA 
Orientações 

 
Fica vedada, durante a realização das provas, qualquer comunicação entre os candidatos, bem como qualquer 
utilização de máquinas calculadoras ou similares, anotações, impressos, livros ou qualquer outro material de 
consulta. O descumprimento desta instrução implicará na eliminação do candidato, caracterizando se tal ato 
como tentativa de fraude. 

 
1- A avaliação prática para os cargos de CONTROLADOR INTERNO, consistirá na redação de texto de até 60 

(sessenta) linhas, abordando tema relacionado aos objetos de avaliação de conhecimentos específicos, 

primando pela coerência e pela coesão. Nesta prova, uma situação problema será apresentada ao candidato, 

que deverá descrever as ações a serem deflagradas para enfrentá-la, levando em conta as etapas de 

planejamento, coordenação e execução de atividades.   

2- A prova prática tem o objetivo de avaliar o conteúdo/conhecimento do tema, a capacidade de expressão na 

modalidade escrita e o uso das normas do registro formal culto da língua portuguesa.  

3- A prova prática deverá ser manuscrita, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta, fabricada 

em material transparente, não sendo permitida a interferência ou a participação de outras pessoas, salvo em 

caso de candidato a quem tenha sido deferido atendimento especial para a realização das provas. Nesse caso, 

o candidato será acompanhado por fiscal do EMBRASIL devidamente treinado, para o qual deverá ditar o texto, 

especificando oralmente a grafia das palavras e os sinais gráficos de pontuação.  

4-  O caderno de texto definitivo da prova prática não poderá ser assinado, rubricado nem conter, em outro 

local que não o apropriado, qualquer palavra ou marca que o identifique, sob pena de anulação da prova prática 

profissional. Assim, a detecção de qualquer marca identificadora no espaço destinado à transcrição do texto 

definitivo acarretará a anulação da prova prática profissional.  

5- A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova prática. O espaço para 

rascunho no caderno de provas é de preenchimento facultativo e não valerá para tal finalidade. 

 
Situação Problema: 

A Secretaria de Meio Ambiente de uma cidade de grande porte recebeu diversas denúncias sobre a emissão 
de licenças ambientais sem o devido cumprimento das normativas ambientais. As irregularidades apontadas 
incluem: 

 Emissão de licenças para empresas que não atenderam aos requisitos mínimos de impacto ambiental. 
 Ausência de estudos de impacto ambiental antes da concessão de licenças para grandes 

empreendimentos. 
 Concessão de licenças mediante práticas de corrupção e favorecimento. 

Como controlador interno, você foi designado para desenvolver um plano de ação para enfrentar essas 
irregularidades. Em um texto de até 60 linhas, descreva as ações que você tomaria, considerando as etapas 
de planejamento, coordenação e execução das atividades, à luz da Teoria dos Motivos Determinantes. 

Teoria dos Motivos Determinantes: A Teoria dos Motivos Determinantes é um princípio do direito 
administrativo que estabelece que os motivos declarados para a prática de um ato administrativo vinculam a 
Administração Pública. Ou seja, a validade do ato administrativo depende da veracidade dos motivos que o 
fundamentam. Se os motivos declarados forem falsos ou inexistentes, o ato administrativo será nulo, mesmo 
que a Administração tivesse discricionariedade para praticá-lo. 
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